

# 市城乡一体化示范区公安分局 “四抓四促”推进治安重点地区整治

本报讯(记者 代廷伟 通讯员 郭玉杰)为深入推进夏季治安打击整治“百日行动”,连日来,市城乡一体化示范区公安分局深入贯彻落实上级有关要求,结合辖区实际,以“四抓四促”为抓手,推进社会治安重点地区排查整治工作,集中整治突出问题,努力提升辖区人民群众安全感和满意度,受到辖区群众好评。

抓排查,促研判,结合实际制订整治方案。该分局党委召开专题会议部署社会治安重点地区排查整治工作,制订下发整治工作方案,集中力量进行不漏组、不漏户地毯式排查,不留死角,确保排查一片、整治一片、巩固一片。

抓整治,促成效,不断净化社会环境。该分局聚焦各类违法犯罪行为,靠前一步、主动作为,以扫黑除恶专项斗争为牵引,对盗、抢、骗等多发性民生小案坚持快侦快破,迅速消除影响。自整治工作开展以来,先后刑事拘留26人、行政处罚16人,打掉涉嫌诈骗犯罪团伙2个。

抓宣传,促发动,营造排查整治良好氛围。该分局在前期工作基础上创新宣传方式,采取“流动+阵地”的形式,点、线、面共同发力,深入辖区企事业单位、群众家中,发放宣传资料、张贴警方提示单,并协调相关单位在内部显示屏上滚动播放安全防范知识宣传视频,提高广大群众知晓率和参与度。至目前,该分局共开展集中宣传6次,发放宣传资料3000多份,利用显示屏滚动播放宣传标语1000多条,接受群众咨询600多人,营造了良好的宣传氛围。⑤6

## 新蔡泌阳两地检察院 交流学习促提升

本报讯(记者 王珂 通讯员 马雪楠)为加强基层检察院建设,深入推进结对帮扶工作,根据市人民检察院相关要求,日前,新蔡县人民检察院第三党支部与泌阳县人民检察院第一党支部召开支部共建座谈会。

座谈会上,新蔡县人民检察院介绍了办理非法捕捞水产品案件的经验和做法,泌阳县人民检察院介绍了开展抗诉工作的经验和做法。双方还分别就各自支部党的建设情况、工作中对于法律适用的困惑等进行交流探讨。双方党员表示,希望能建立常态化交流学习机制,充分发挥各自优势,取长补短,共建共享,携手探索党建和案件交流工作新模式、新方法,推动各项检察业务指标良性提升。

此次帮扶共建活动,开启了新蔡县人民检察院与泌阳县人民检察院工作交流的新局面。在以后工作中,新蔡县人民检察院将加大帮扶工作力度,不断加强与泌阳县人民检察院的党建与业务交流,开展形式多样、灵活创新的党建活动,推进两院检察工作共同进步,提质增效。⑤6

## 检察天地

## 公安在线

### 市公安局巡特警支队 启动摩托车快反机动巡防

本报讯(记者 王珂)近日,市公安局巡特警支队在支队营区举行了摩托车快反机动巡防启动仪式。

市公安局高度重视社会面巡防工作,自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,为巡特警配备了20辆摩托车,提高了街面快反能力。目前,摩托车快反机动巡防支队充分发挥摩托车机动灵活的战术优势,高标准、严要求,闻警即动,以快制快,精准打击各类违法犯罪,成为一支召之即来、来之能战、战之必胜的快反铁军。⑤6

### 阳丰派出所 “百日行动”宣传效果好

本报讯(记者 吴峰 通讯员 耿旖旎)为扎实开展夏季治安打击整治“百日行动”,不断提升全民参与度,积极发动群众举报违法犯罪线索,8月26日,遂平县公安局阳丰派出所组织民警、辅警深入辖区集市、广场、工地等人员密集区域开展“百日行动”宣传活动。

其间,该所民警、辅警通过发放宣传资料,张贴宣传海报、现场讲解等方式,向辖区群众讲解开展夏季治安打击整治“百日行动”的重要意义,同时结合夏季多发的各类典型案例进行宣讲,引导广大群众自觉遵守法律法规,提高安全防范意识,积极参与保护人身和财产安全的行动中,检举揭发各类违法犯罪线索,为维护辖区安全稳定贡献自己的力量。

此次宣传活动,该所共发放宣传资料500多份,接受咨询150人次。通过宣传,净化了社会治安环境,增强了辖区群众的安全感、幸福感和满意度,为“百日行动”的深入开展营造了良好的舆论氛围。⑤6



为营造夏季治安打击整治“百日行动”浓厚氛围,确保“百日行动”取得实效,有力维护辖区社会治安稳定和保障人民群众生命财产安全,连日来,确山县公安局留庄派出所持续开展了夏季治安打击整治“百日行动”宣传活动。⑥2 通讯员 张莹 摄

### 一架钢琴引发的乌龙事件

□ 张珂

“听说过丢钱、丢手机的,丢钢琴这种事还真是闻所未闻。”近日,王先生一边叙述案情,一边忍不住向民警抱怨发生在自己身上的稀奇事。

8月25日晚,开发区公安分局金河派出所接到王先生报警称,他在正阳路与金骏街交叉口开了一个培训班,因离开时未锁门,室内的一架钢琴丢失。

接警后,民警立即赶到现场。王先生称,培训班目前正在搬家,很多东西已经搬走了,因为东西没有搬完,当天下午离开时没有锁门。由于钢琴体积较大,一般需要两三名成年男子合力才能抬走,因此一般很少有人盗窃钢琴。结合了解到的情况,民警大胆猜测钢琴丢失可能另有隐情。

通过反复查看监控录像,民警发现8月25日19时左右,有几个人把钢琴抬下楼放在一辆三轮车上拉走了。民警还发现,在抬钢琴的过程中,有一名骑电动车的男子曾上前帮忙。民警以此为突破口,沿线追踪到该名男子的踪迹。该男子说,是一名保洁员郭女士让其帮忙抬钢琴的。得到这个重要线索,民警想办法联系上保洁员郭女士。郭女士说,她看到培训班搬家,发现所有东西都搬走了,只有一架钢琴遗留在原地,以为搬家工人是培训班的工作人员,便向工人询问,得到的答复是这架钢琴坏了,可能补习班不要了。郭女士便想修一修摆在家里,于是找人将钢琴拉回家。这才闹了这么一起乌龙事件。

了解情况后,郭女士当即表示把钢琴归还,同时向失主王先生诚恳地道歉。失主王先生对其表示谅解。⑤6

通过反复查看监控录像,民警发现8月25日19时左右,有几个人把钢琴抬下楼放在一辆三轮车上拉走了。民警还发现,在抬钢琴的过程中,有一名

## 护航开学季

图① 为增强广大学生的文明交通意识和交通安全风险防范能力,近日,平舆县公安局交警大队民警走进平舆县完全中学,为学生上了新学期交通安全第一课。⑥2 通讯员 刘威 摄

图② 8月29日,新蔡县公安局民警深入新蔡县第二高级中学,为军训学生宣讲防范电信诈骗知识。⑥2 通讯员 李青山 摄

图③ 8月30日,正阳县公安局交警大队民警到辖区小学、幼儿园开展校车安全检查,对校车进行全面检查,确保校车安全运行,保障学生乘车安全。⑥2 记者 代廷伟 通讯员 郭鑫 摄影报道



### 汝南警方 及时救助醉酒男子

本报讯(通讯员 徐小斌 刘景博)自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,汝南县公安局王岗派出所全面落实打、防、管、控、治各项措施,重拳打击突出违法犯罪,铁腕整治社会治安乱象,攻坚化解各类安全隐患和矛盾纠纷,以民众关心的小事为切入点,发挥“守夜人”作用,“严严实实”开展社会面巡逻防控,确保社会大局持续平稳。

8月20日晚10时许,该所民警在夜间巡逻防控途中发现一名男子躺在路边,电动车横倒在旁边,路上不时有车辆经过,情况十分危险。民警迅速上前查看情况,发现该男子双眼紧闭,一股浓浓的酒味儿扑鼻而来。民警叫醒该男子耐心与其沟通,男子支支吾吾,说不清家在哪儿。民警与附近村干部联系,详细描述该男子体貌特征,得知其是附近村民,便与其家属取得联系。

家属赶来后,对民警表示感谢,激动地说:“幸亏你们巡逻及时发现,要不然后果不堪设想,真是太谢谢你们了。”⑤6

次日,女孩的家长来到张台派出所,为民警送来一封女孩写的感谢信,对处理该起警情的民警表达了真挚谢意,对公安民警高度负责的精神称赞。⑤6

### 遂平警方 找回大学生丢失手机

本报讯(记者 吴峰 通讯员 耿旖旎)8月28日,一名女孩来到遂平县公安局张台派出所寻求帮助。女孩对民警说,她是大一学生,就要去学校报到了,刚才在张台街取快递时,不慎将存有重要入学信息和资料的手机丢了。

值班民警了解情况后,立即组织民警赶到女孩手机遗失的地方开展寻找工作。

民警通过调取沿途多家商铺的监控视频,发现女孩的手机被一名骑电动车路过的女子抢走。顺着该线索,民警随即开展走访工作,经过两个小时的努力,终于找到了捡手机的女子。在民警的说服教育下,捡手机的女子将手机归还给失主。看到失而复得的手机,女孩十分激动,对民警的热心帮助表示感谢。

次日,女孩的家长来到张台派出所,为民警送来一封女孩写的感谢信,对处理该起警情的民警表达了真挚谢意,对公安民警高度负责的精神称赞。⑤6

### 南海派出所 确保辖区学校安全开学

本报讯(通讯员 史丽莎)为做好2022年秋季开学校园安全保障,及时消除安全隐患,确保校园内外持续安全稳定,连日来,驿城公安分局南海派出所积极开展“护校安园”工作,组织民警进行安全隐患排查。

开学前,该所召开专题会议,要求全体民警、辅警严格落实校(园)长治安保卫工作第一责任人制度,确保学校安全。

该所组织社区民警、辅警,会同南海街道工作人员分两组对辖区3所幼儿园、10所中小学开展地毯式专项检查。该所紧密结合“百日行动”治安乱点整治工作,加强对校园周边的出租房屋、网吧、电子游戏室、门店等开展治安治理整治,及时消除治安隐患,坚决扫除“黄赌毒”等社会丑恶现象,进一步强化校园周边治安环境。

民警还深入辖区加强安全宣传教育,消除安全管理死角,开展矛盾纠纷排查化解工作,强力消除不安全因素,落实校园疫情防控措施,严防引发疫情传播。⑤6

### 泌阳警方 大力整治毒驾违法犯罪行为

本报讯(记者 王珂 通讯员 王琦)为严厉打击整治毒驾违法犯罪,近日,泌阳县公安局禁毒大队联合交警大队,在全县范围内集中开展夏季打击毒驾违法犯罪专项行动。

为确保专项行动取得实效,该局禁毒大队和交警大队成立联合工作组,对全县交通状况和综合环境进行科学分析和评估,合理选择若干城区内交通路口和高速公路出口处开展毒驾违法行为专项检查。专项行动采取不定时段查缉和连续不间断查缉的方式相结合,围绕重点人员、重点车辆,选择重点时段,循序渐进扩大查缉范围,以唾液检测方式对驾驶员进行吸毒检测,并向广大驾驶人宣讲毒驾危害。

自夏季打击毒驾违法犯罪专项行动开展以来,该局禁毒大队日均出动警力26人次,在4个城区内交通路口和高速公路出口处开展毒驾违法行为查缉行动,检测机动车驾驶员120人次,开展现场毒驾宣传200多人次,全面提升了广大人民群众对毒驾危害的认识,对毒驾违法犯罪行为起到了震慑作用。⑤6

驻马店公安机关夏季  
治安打击整治“百日行动”

## 新闻故事